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1.

A. B. C. D.

答 案

解 析

已知集合 ，集合 ， ，则 （  ）．

B

∵全集 ，集合 ， ，

∴ ，

∴ ．

故选 ．

添加空白纠错+试题篮

I = {0, −1, 2, −3, −4} M = {0, −1, 2} N = {0, −3, −4} N ∩ ( M) =∁I

{0} {−3, −4} {−1, −2} ∅

I = {0, −1, 2, −3, −4} M = {0, −1, 2} N = {0, −3, −4}

M = {−3, −4}∁I

N ∩ ( M ) = {−3, −4}∁I

B

2.

A. B. C. D.

答 案

解 析

双曲线 的渐近线方程是（  ）．

D

双曲线 的渐近线方程是： ．

故选 ．

− 4 = 4x2 y2

y = ±4x y = ± x
1

4
y = ±2x y = ± x

1

2

− 4 = 4x2 y2 y = ± x
1

2

D

3.

A. B. C. D.

答 案

解 析

在 的展开式中， 的系数是（  ）．

A

由 展开可知含有 与 展开的 可得 的系数；

由 展开可知常数项与 展开的 ，同样可得 的系数；

∴含 的项： ；

∴ 的系数为 ．

故选 ．

(1 + )x3 (1 − x)8 x5

−28 −84 28 84

(1 + )x3 x3 (1 −x)8 x2 x5

(1 + )x3 (1 −x)8 x5 x5

x5 ⋅ + = 28 − 56 = −28C3
3x

3 C2
8x

2 C0
3x

0C5
8x

5(−1)3 x5 x5 x5

x5 −28

A

4.

正视图 俯视图

侧视图

A. B. C. D.

答 案

解 析

某几何体的三视图如图所示，其俯视图是边长为 的正三角形，侧视图是菱形，则这个几何体的体积为（  ）．

B

由三视图知几何体为四棱锥，其直观图如图：

1

3√

2

3√

6

1

2
3√
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且棱锥的高为 ，

底面菱形的面积为 ，

∴这个几何体的体积为 ．

故选 ．

3√

2

× 2 × 1 = 1
1

2

× 1 × =
1

3

3√

2

3√

6

B

5.

A. B. C. D.

答 案

解 析

函数 （ 、 不全为零）的最小正周期为（  ）．

B

函数

，

其中 ；

∴ 的最小正周期为 ．

故选 ．

f(x) = a sin(2x + )+ bcos 2x
π

6
a b

π

2
π 2π 4π

f(x) = a sin(2x+ )+ b cos 2x
π

6

= a sin 2x+ a cos 2x+ b cos 2x
3√

2

1

2

= a sin 2x+( a+ b) cos 2x
3√

2

1

2

= sin(2x+ θ)+
3

4
a2 ( a+ b)1

2

2− −−−−−−−−−−−−−√

tan θ =
a+ b

1

2

a
3√

2

f(x) T = = π
2π

2

B

6.

A. B. C. D.

答 案

解 析

设 是复数， （ 是虚数单位），则 的最大值是（  ）．

C

∵ ，

∴复数 在复平面内对应点在以 为圆心，以 为半径的圆及其内部，

∴ 的最大值为 ．

故选 ．

z |z − i| ⩽ 2 i |z|

1 2 3 4

|z− i| ⩽ 2

z (0, 1) 2

|z| 3

C

7.

A. B. 有最小值

C. D.

答 案

解 析

已知公差为 的等差数列 前 项和为 ，若有确定正整数 ，对任意正整数 ， 恒成立，则下列说法错

误的是（  ）．

C

∵公差为 的等差数列 ，有确定正整数 ，

对任意正整数 ， 恒成立，

∴ 与 异号，即 ， 有最小值，

d { }an n Sn n0 m ⋅ < 0Sn0 S +mn0

⋅ d < 0a1 | |Sn

⋅ > 0an0 a +1n0 ⋅ > 0a +1n0 a +2n0

d { }an n0

m ⋅ < 0Sn0 S +mn0

a1 d ⋅ d < 0a1 | |Sn
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， ，

因此 不正确．

故选 ．

⋅ < 0an0 a +1n0 ⋅ > 0a +2n0 a +1n0

C

C

8.

A. B. C. D.

答 案

解 析

如图，圆 和圆 与直线 分别相切于 、 ，与 轴相切，并且圆心连线与 交于点 ，若 且

，则实数 的值为（  ）．

D

过两圆圆心分别作 轴的垂线，垂足分别为 ， ，

设圆 ，圆 的半径分别为 ， ，

∵ ，

∴ ，

∵ 是圆 ，圆 的垂线，

∴ ， ，

∴ ，

∴ ，即 ，

∵ 轴是两圆的切线，且 是两圆的切线，

∴ 平分 ， 平分 ，

∴ ，

∴ ，又 ，

∴ ≌ ，

∴ ，

∴ ，

∴ ，

∴ ．

故选 ．

M N l : y = kx A B x l C |OM | = |ON|

= 2AC
−→−

CB
−→−

k

1
3

4
3√

4

3

x P Q

M N R r

= 2AC
−→−

CB
−→−

AC = 2BC

OB M N

AM⊥OB BN⊥OB

△MAC ∽ △NBC

= = 2
AM

BN

AC

BC
R = 2r

x OB

OM ∠BOP ON ∠BOQ

∠NOQ+ ∠POM = 90∘

∠NOQ = ∠PMO OM = ON

△MPO △OQN

OQ = MP = R

tan ∠NOQ = = =
NQ

OQ

r

R

1

2

tan ∠BOQ = tan 2∠NOQ = =
1

1 −
1

4

4

3

k =
4

3

D

9.

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

答 案

解 析

已知 ，其中 ， ，则“存在 ”是“ ”的（    ）．

C

∵ ，

f (x) = a + bxx2 −1 ⩽ a < 0 b > 0 x ∈ [0, 1] , |f (x)| > 1 a + b > 1

f (x) = a + bxx2
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/0
1

∴ ．

∵存在 ， ，

∴ ．

∵ ， ，

∴函数 的对称轴 ．

计算： ， ， ．

，

∴ ，则 ，

反之也成立，若 ，则 ．

∴“存在 ， ”是“ ”的充要条件．

故选 ．

a+ b > 1 ⇔ f (1) > 1

x ∈ [0, 1] |f (x)| > 1

> 1|f (x)|max

−1 ⩽ a < 0 b > 0

f (x) x = − > 0
b

2a

f (0) = 0 f (1) = a+ b f (− ) = > 0
b

2a

b2

−4a

f (1) > 1

b > 1 −a f (− ) = > = 1
b

2a

b2

−4a

|4a|

−4a

> −4ab2 b > 1 −a

x ∈ [0, 1] |f (x)| > 1 a+ b > 1

C

10.

A. B. C. D.

答 案

解 析

设正实数 ， ，则 的最小值为（  ）．

A

∵ ， ，

∴

，

当且仅当 ， 即 ， 时取等号．

故选 ．

x y |x − y| + +
1

x
y2

7

4
3 2√3

2
2 2√3

x > 0 y > 0

|x− y| + +
1

x
y2

= |x− y| + + | | ⩾ x− y+ +
∣
∣
∣
1

x

∣
∣
∣ y2 ∣

∣
∣

1

x
y2∣

∣
∣

= +(x+ )− ⩾ 2 − =
∣

∣
∣(y− )1

2

2
1

x

1

4

∣

∣
∣

∣
∣
∣

1

4

∣
∣
∣

7

4

y =
1

2
x =

1

x
x = 1 y =

1

2

A

11.

1．

2．

答 案

解 析

已知向量 ， ，若 且 ，则             ，             ．

向量 ， ， 且 ，

∴ ，

解得 ．

故答案为： ； ．

= (−2,x)a ⃗ = (y, 3)b ⃗ //a ⃗ b ⃗ ⋅ = 12a ⃗ b ⃗ x = y =

2

−3

= (−2, x)a⃗ = (y, 3)b ⃗ //a⃗ b ⃗ ⋅ = 12a⃗ b ⃗ 

{ xy = −6
−2y+ 3x = 0

{ x = 2
y = −3

2 −3

12.

1．

2．

答 案

解 析

直线 恒过定点            ， 到该直线的距离最大值为            ．

直线 即 ，

令 ，解得 ， ，

∴直线 恒过定点 ，

到该直线的距离最大值 ．

故答案为： ； ．

l : x + λy+ 2 − 3λ = 0(λ ∈ R) P (1, 1)

(−2, 3)

13−−√

l : x+λy+ 2 − 3λ = 0(λ ∈ R) λ(y− 3) +x+ 2 = 0

{ y− 3 = 0
x+ 2 = 0

x = −2 y = 3

l Q(−2, 3)

P(1, 1) = |PQ| = =+32 22− −−−−−√ 13
−−

√

(−2, 3) 13
−−

√

13.
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1．

2．

答 案

解 析

已知函数 ，（ 为自然对数的底数），则             ，函数 的零点

有            个．（用数字作答）

，

，令 得 或 ，

∵ ，

∴ 或 ，

或 或 ，

故 有三个零点．

故答案为： ； ．

f(x) = { lnx,x ⩾ 1
,x < 1ef(|x|+1) e f(e) = y = f(f(x)) − 1

1

3

f(e) = ln e = 1

f(x) =
⎧
⎩⎨

lnx, x ⩾ 1

x+ 1, 0 ⩽ x < 1
1 −x, x < 0

f(x) = 1 x = e x = 0

f(f(x)) − 1 = 0

f(x) = e f(x) = 0

x = ee x = 1 − e x = 1

y = f(f(x)) − 1

1 3

14.

答 案

解 析

在 中，内角 、 、 所对的边分别为 、 、 ， ， ，其中 是 的面积，则

的大小为            ．

中， ，

∴ ，

∴ ，

∴ ，

∴ ；

又 的面积为 ，

且 ，

∴ ，

∴ ，

∴ ．

故答案为： ．

△ABC A B C a b c a cosB = bcosA 4S = 2 −a2 c2 S △ABC C

π

4

△ABC a cosB = b cosA

sinA cosB = sinB cosA

sinA cosB− cosA sinB = sin(A−B) = 0

A = B

a = b

△ABC S = ab sinC
1

2

4S = 2 −a2 c2

2ab sinC = 2 − = + −a2 c2 a2 b2 c2

sinC = = cosC
+ −a2 b2 c2

2ab

C =
π

4
π

4

15.

1．

2．

答 案

解 析

用黑白两种颜色随机地染如图所示表格中 个格子，每个格子染一种颜色，则有            个不同的染色方法，出现从左至右

数，不管数到哪个格子，总有黑色格子不少于白色格子的概率为            ．

用黑白两种颜色随机地染如图所示表格中 个格子，

每个格子染一种颜色，则有： 个不同的染色方法，

出现从左至右数，不管数到哪个格子，总有黑色格子不少于白色格子，

包含的基本事件有：全染黑色，有 种方法，

第一个格子染黑色，另外五个格子中有 个格染白色，剩余的都染黑色，有 种方法，

第一个格子染黑色，另外五个格子中有 个格染白色，剩余的都染黑色，有 种方法，

第一个格子染黑色，另外五个格子中有 个格染白色，剩余的都染黑色，有 种方法，

∴出现从左至右数，不管数到哪个格子，总有黑色格子不少于白色格子，

包含的基本事件有： 种，

∴出现从左至右数，不管数到哪个格子，总有黑色格子不少于白色格子的概率为：

．

6

20

5

16

6

= 6426

1

1 5

2 9

3 5

1 + 5 + 9 + 5 = 20

P = =
20

64

5

16
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16.

答 案

解 析

已知  中，  ，  ， 为 的中点，现将 沿 折成三棱锥  ，当二面角

 大小为  时，             ．

如图，取 中点 ，连接 ，设  ，

再设  ，由  ，  ，可得  ，

在  中，可得  ，

在  中，求得

∴  ，则 ，有  ．

∴  ，  ，  为二面角  的平面角为

∵  ， .

∴ ．

在  中，由余弦定理可得

∴ ，即 ．

则  ．

在  中，求得  ，

∴ ．

△ABC ∠C = 90∘ tanA = 2√ M AB △ACM CM P − CBM

P − CM − B 60∘ =
AB

PB

3√

BC E AE AE ∩CM = O

AC = 2 ∠C = 90∘ tanA = 2√ BC = 2 2√

Rt△MEC tan ∠CME = 2√

Rt△ECA tan ∠AEC =
2√

2

cot ∠AEM =
2√

2
∠CME + ∠AEM = 90∘ AE⊥CM

PO⊥CM EO⊥CM ∠POE P −CM −B 60∘

AE = = 6+22 ( )2√
2− −−−−−−−−

√ OE = 1 × sin ∠CME =
6√

3

PO =
2 6√

3

△POE PE = =+ − 2 × × ×( )2 6√

3

2

( )6√

3

2
2 6√

3

6√

3

1

2

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√ 2√

P +C = PE2 E2 C2 PE⊥BC

PB = PC = 2

Rt△ACB AB = 2 3√

=
AB

PB
3√

17.

答 案

解 析

设 ， ，对于任意实数 ，均有 成立，则实数 的最大

值是            ．

由 得： ，

则 ，

当 时， ，

∴ ，即 ，

当 时， ，

∴ ，即 ，

∵对任意实数 ，均有 成立，即 恒成立，即 恒成立，

∴ ．

故答案为： ．

A = {(x,y)| − a(2x + y) + 4 = 0}x2 a2 B = {(x,y)||y| ≥ b|x|} a A ⊆ B b

2

−a(2x+ y) + 4 = 0x2 a2 y = − 2x+ 4a
1

a
x2

= − − 2
|y|

|x|

∣
∣
∣
x

a

4a

x

∣
∣
∣

ax > 0 + ⩾ 2 = 4
x

a

4a

x
4√

+ − 2 ⩾ |4 − 2| = 2
∣

∣
∣
x

a

4a

x

∣

∣
∣ ⩾ 2

|y|

|x|

ax < 0 + ⩽ −2 = −4
x

a

4a

x
4√

+ − 2 ⩾ −4 − 2 = −6
∣
∣
∣
x

a

4a

x

∣
∣
∣ ⩾ 6

|y|

|x|

a A ⊆ B |y| ⩾ b|x| ⩾ b
|y|

|x|

b ⩽ 2

2
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18.

（1） 求 ．

答 案

解 析

（2） 求函数 ， 的值域．

答 案

解 析

已知直线 是函数 图象的一条对称轴．

．

∵直线 是函数 图象的一条对称轴，

∴ ， ，

∴ ， ．

．

函数

，

∵ ，

∴ ，

∴ ，

∴ ．

x =
5π

18
f(x) = sin(3x + φ)(−π < φ < 0)

φ

−
π

3

x =
5π

18
f(x) = sin(3x+φ)(−π < φ < 0)

3 ⋅ +φ = kπ+
5π

8

π

2
k ∈ Z

φ = −
π

3
f(x) = sin(3x− )π

3

y = f(x) + f ( − x)π

6
x ∈ (0, )π

3

[ , )−2√ 6√

2

− 13√

2

y = f(x) + f ( −x)π

6

= sin(3x− )+ sin[3( −x)− ]π

3

π

6

π

3

= sin(3x− )+ cos(3x+ )π

3

π

3

= sin 3x− cos 3x+ cos 3x− sin 3x
1

2

3√

2

1

2

3√

2

= sin 3x+ cos 3x
1 − 3√

2

1 − 3√

2

= sin(3x+ )−2√ 6√

2

π

4

x ∈ (0, )π
3

3x+ ∈ ( , )π

4

π

4

5π

4

sin(3x+ ) ∈ (− , 1]π

4

2√

2

y ∈ [ , )−2√ 6√

2

− 13√

2

19.

（1） 证明： 平面 ．

答 案

解 析

（2） 求直线 与平面 所成角的正弦值．

答 案

如图，在四棱锥 中，平面 平面 ， ， ， ，

．

证明见解析．

∵ ，

∴四边形 是直角梯形，

∵ ， ， ，

∴ ，

∴ ，

∴ ，

∵面 面 ，面 面 ，

∴ 面 ，

∴ ，

又 ， ，

∴ 面 ．

．

E − ABCD CDE⊥ ABCD ∠DAB = ∠ABC = 90∘ AB = BC = 1 AD = ED = 3

EC = 2

AB⊥ BCE

∠DAB = ∠ABC = 90∘

ABCD

AB = BC = 1 AD = ED = 3 EC = 2

CD = =+12 (3 − 1)2
− −−−−−−−−−√ 5√

C +D = DE2 C2 E2

EC⊥CD

EDC⊥ ABCD EDC∩ ABCD = DC

CE⊥ ABCD

CE⊥AB

AB⊥BC BC∩CE = C

AB⊥ BCE

AE CDE

30
−−

√

10
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解 析 过 作 ，交 于 ，

则 平面 ，连结 ，

则 是直线 与平面 所成的平面角，

∵ ，

∴ ，

，

∴ ，

∴直线 与平面 所成角的正弦值为 ．

A AH⊥DC DC H

AH⊥ DCE EH

∠AEH AE DCE

×DC×AH = ×AB− AB×BC
1

2

AD+BC

2

1

2

AH = =

(3 + 1) × 1 − × 1 × 1
1

2

1

2

×
1

2
5√

3 5√

5

AE = =A + (C +B )B2 E2 C2− −−−−−−−−−−−−−−−−
√ 6√

sin ∠AEH =
30
−−

√

10

AE CDE
30
−−

√

10

20.

（1） 求证：当 时， ．

答 案

解 析

（2） 记使得 在区间 恒成立的最大实数 为 ，求证： ．

答 案

解 析

已知函数 ， （ 为自然对数的底数）．

证明见解析．

设 ，即 ，

则 ， ，

当 时， ， 为增函数，又 ，

∴ ，

∴ 在 上为增函数，则 ，

∴ ．

证明见解析．

由（ ）知，当 时，必有 成立，

下面先证：当 时， ，

当 或 时，上式显然成立；

当 时，要证 ，即证 ，

也就是证 ，

∵ ，

∴当 时，必有 成立，

∴ ；

另一方面，当 时，取 ， ，

∴当 时， 不恒成立．

∴ ，

综上， ．

f(x) = −x2 x3 g(x) = − 1ex e

x ⩾ 0 g(x) ⩾ x +
1

2
x2

h(x) = g(x) −x−
1

2
x2 h(x) = − 1 −x−ex

1

2
x2

(x) = − 1 −xh′ ex (x) = − 1h′′ ex

x ⩾ 0 (x) ⩾ 0h′′ (x)h′ (0) = 0h′

(x) ⩾ 0h′

h(x) [0, +∞) h(x) ⩾ h(0) = 0

g(x) ⩾ x+
1

2
x2

kf(x) ⩽ g(x) [0, 1] k n0 ∈ [4, 6]n0

1 kf(x) ⩽ x+
1

2
x2 kf(x) ⩽ g(x)

x ∈ [0, 1] 4f(x) ⩽ x+
1

2
x2

x = 0 1

x ∈ (0, 1) 4f(x) ⩽ x+
1

2
x2 4(x− ) ⩽ 1 + xx2 1

2

8 − 7x+ 2 ⩾ 0x2

8 − 7x+ 2 = 8 + > 0x2 (x− )7

16

2
15

32

k ⩽ 4 kf(x) ⩽ g(x)

⩾ 4n0

k ⩾ 6 x =
1

2
kf(x) − g(x) = + 1 − ⩾ − > 0

k

8
e√

7

4
e√

k ⩾ 6 kf(x) ⩽ g(x)

⩽ 6n0

∈ [4, 6]n0

21.

（1） 求椭圆 的方程．

答 案

过椭圆 右焦点 的直线与椭圆 交于两点 、 ，自 、 向直线 作垂线，垂足分

别为 、 ，且 ．

．

C : + = 1(a > b > 0)
x2

a2

y2

b2
F (1, 0) C A B A B x = 5

A1 B1 =
|A |A1

AF
5√

C

+ = 1
x2

5

y2

4
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解 析

（2） 记 、 、 的面积分别为 、 、 ，证明： 是定值，并求出该定值．

答 案

解 析

设点 ，则 ， ，

由 ，得 ，

化简得 ，

由 是椭圆 上任一点，

∴椭圆 的方程为 ．

证明见解析，定值是 ．

∵直线 的斜率不可以为 ，而可以不存在，

∴可设直线方程为： ；

设 ， ，

由 ，

消去 得 ，

∴ （*），

由题意： 的面积为 ，

的面积为 ，

的面积为 ，

∴

，

将（*）式代入上述式子，化简并计算可得

，

∴ 是定值，且该定值是 ．

A(x, y) |A | = 5 −xA1 |AF| = +(x− 1)2 y2− −−−−−−−−−√

=
|A |A1

AF
5√ =

|5 −x|

+(x− 1)2 y2
− −−−−−−−−−√

5√

+ = 1
x2

5

y2

4

A C

C + = 1
x2

5

y2

4

△AFA1 △FA1B1 △BFB1 S1 S2 S3
⋅S1 S3

S2
2

1

4

AB 0

x = my+ 1

A( , )x1 y1 B( , )x2 y2⎧
⎩⎨

x = my+ 1

+ = 1
x2

5

y2

4

x (4 + 5) + 8my− 16 = 0m2 y2

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

+ = −y1 y2
8m

4 + 5m2

= −y1y2
16

4 + 5m2

△AFA1 = |A | ⋅ | | = |5 − | ⋅ | |S1
1

2
A1 y1

1

2
x1 y1

△FA1B1 = |B | ⋅ | | = |5 − | ⋅ | |S2
1

2
B1 y2

1

2
x2 y2

△BFB1 = | | ⋅ 4 = 2| − |S3
1

2
A1B1 y1 y2

= ⋅
⋅S1 S3

S2
2

1

16

(5 − ) (5 − ) (− )x1 x2 y1y2

( − )y1 y2
2

= ⋅
1

16

(4 −m ) (4 −m ) (− )y1 y2 y1y2

( − )y1 y2
2

= ⋅
1

16

[16 − 4m( + ) + ]y1y2 y1 y2 m2y1y2

− 4( + )y1 y2
2 y1y2

⋅S1 S3

S2
2

= − ⋅
1

16

− ⋅ [16 − 4m ⋅(− )+ ⋅(− )]16

4 + 5m2
8m

4 + 5m2
m2 16

4 + 5m2

− 4 ⋅(− )(− )8m

4 + 5m2

2
16

4 + 5m2

=
1

4
⋅S1 S3

S2
2

1

4

22.

（1） 证明：当 时， ．

答 案

解 析

设数列 满足： ， （ 且 ， ）．

证明见解析．

由 知 与 的符号相同，而 ，

∴ ，

∴ ，当且仅当 时， ，

下面用数学归纳法证明：

①∵ 且 ，

∴ ，

∴ ，即有 ，

②假设 时，有 ，则

且 ，即 ，

即当 时不等式成立，

由①②可得当 时， ．

{ }an = aa1 =an+1
2an

+ 1a2
n

a > 0 a ≠ 1 n ∈ N
∗

n ⩾ 2 < < 1an an+1

=an+1
2an

+ 1a2
n

an a1 = a > 0a1

> 0an

= ⩽ 1an+1
2

+an
1

an

= 1an = 1an+1

a > 0 a ≠ 1

< 1a2

= > 1
a3

a2

2

+ 1a2
2

< < 1a2 a3

n = k < < 1ak ak+1

= = < 1ak+2
2ak+1

+ 1a2
k+1

2

+ak+1
1

ak+1

= > 1
ak+2

ak+1

2

+ 1a2
k+1

< < 1ak+1 ak+2

n = k+ 1

n ⩾ 2 < < 1an an+1
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（2） 若 ，求证：当整数 时， ．

答 案

解 析

证明见解析．

若 ，由（ ）知 ，

若 ，

∵ 以及二项式定理可知 ，

而 ，且 ，

∴ ，

，

∵ ，

∴ ，

∴ ．

b ∈ ( , 1)a2 k ⩾ + 1
(b− ) (b+ 1)a2

(1 − b)a2
> bak+1

⩾ bak 1 > ⩾ bak+1 ak

< bak

0 < x < 1 = 1 + x+ ⋯ + ⩾ nx(1 +x)n C1
n Cn

nx
n

+ 1 < + 1 < b+ 1a2
k b2 < < ⋯ < < b < 1a2 a3 ak

= ⋅ ⋅ ⋯ak+1 a2
a3

a2

a4

a3

ak+1

ak

= ⋅a2
2k−1

(1 + ) (1 + )⋯ (1 + )a2
2 a2

3 a2
k

> ⋅ > ⋅a2 ( )2

1 + b2

k−1

a2 ( )2

1 + b

k−1

= ⋅a2 (1 + )1 − b

1 + b

k−1

⩾ ⋅ [1 + (k− 1)]a2
1 − b

1 + b

k ⩾ + 1
(b− ) (b+ 1)a2

(1 − b)a2

1 + (k− 1) ⩾ + 1 =
1 − b

1 + b

b−a2

a2

b

a2

> bak+1
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